昨天,江苏省第十一次党代会隆重开幕,李源潮同志所作的工作报告在全省各 界引起了强烈反响,成为人们关注的热门话题。面对报告回顾的五年巨大成就,每 一个人都深有感触,因为,每一项成就,都改变着我们的生活;面对报告勾画的发展 前景,人们都充满渴望,因为,每一个目标,都是我们未来的生活蓝图。

十大关键词,市民感同身受说成就

[关键词:发展]

发展就是让老百姓得实惠

报告原文: 省第十次党会以来的五 年,是江苏发展史上又一个综合实力提升 最快、城乡面貌变化最大、社会建设成效 最好、人民群众得益最多的时期。

【百姓感言】

姓名:陆琴珍 年龄:65岁 身份:常州退休教师

陆老师原来在常州市区 -家小学担任教师。在谈 到"发展"这个话题时, 她说:"这五年,常州的 城市和交通发展特别迅速, 城市面貌可以说是一天一 个样。现在我和老伴去郊 区转转,那里马路又宽又 得到实惠,就是社会最大的 畅,我们都不认识了。"她

告诉记者,社会经济的发展 给老百姓带来了实实在在 的实惠,"想吃什么就吃什 么,想穿什么就穿什么。我 现在一个月有 1600 元的退 休工资,这在以前,是不

陆老师也提出了一个 建议,将来社会老年人越来 越多,政府在这方面应当予 以更多的关注,比如多建老 年公寓,解决好老年人的生 活问题。在她看来,老百姓 发展和进步。

[关键词:小康]

每天感到幸福就是小康

报告原文: 无论是已经达到还是正在 争取达到省定全面小康指标的地方,都要 按照不含水分、人民群众得实惠、老百姓 认可的要求,努力建设一个高水平的全面 小康, 就是要以县为单位实现全面小康 不能以市域总体达标代替县县全部达标; 多数城乡家庭达到全面小康的收入和生 活标准,不能以平均数代替大多数;多数 老百姓认可全面小康的实际成果,不能以 统计数据代替直观感受,切实提高人民群 众的幸福感和满意度。

【百姓感言】

姓名:施盛华 年龄:26岁 身份: 南京兴业银行

大学毕业后,施盛华留 在了南京,很快找到了第一 份工作,成为南化集团下属 企业的一个员工。想要做时 代弄潮儿的他产生了就业不 如创业的念头。四年前,他从 工厂跳槽到顺驰公司成为一 名小业务员,一年半之后,施 盛华觉得有了一定的资金和 社会经验, 于是取出所有积 蓄在夫子庙租了个门面,卖 起了服装。自毕业四年半以 来,他已有积蓄 15 万元左 右。施盛华将势头不错的服 装门店盘了出去,凑足了20 万元,又贷款买了江宁区岔 路口一套商品房。房屋装修 入住之后,他又应聘成为兴 业银行的一名员工。

" 工作很顺利,生活很

幸福。"施盛华认为,生活 质量在逐渐提高,他每天都 在享受着美好日子,"有自 己的家,早晨起床开着电视 听新闻喝牛奶, 然后搭朋友 车到单位上班; 中午可以 与同事一起到饭馆吃工作 餐,午饭后休息一会;下 午下班之后,路上买菜自 己做饭,或者是偶尔和朋 友看看电影,到KTV、酒 吧坐一坐;周末则到邻近 城市游玩。"施盛华说,他 觉得小康生活对他来说并 非只是经济层面的问题, 而是生活休闲、精神质量 提高,人们活得有节奏又 很轻松,每天都能感受到 幸福,那就是小康了。

[关键词:保障]

有了低保,日子好过多了

报告原文: 完善社会救助制度, 积极发 展社会福利和慈善事业, 加强司法救助工 作,确保江苏每个城乡居民都有饭吃、有衣 穿、有房住,确保每个困难家庭的患病者得 到及时的医疗救助,确保每个困难家庭的子 女都有受义务教育的机会,确保每个考上大 学的学生不因贫困失学,确保诉讼困难的群 众得到及时有效的法律援助。

【百姓感言】

姓名:赵建国 年龄:48岁 身份:南京下关区安乐村

赵建国是南京下关区居 民, 五年前下岗后, 一个人 抚养未成年的女儿,生活艰 难。去年,安乐村居委会了 解情况后,给赵建国申请了 低保,父女俩生活得到了很

保时,我们父女日子过得紧巴 巴的。自从享受低保后,就不 一样了,我现在也找了份稳定 的工作,虽然每月收入不多, 但加上低保补贴,日子过得还 不错。"

发低保宣传单,他根本就不 知道有城市最低生活保障这 回事。后来在居委会的动员 下才申请的。"我真是没想 到,每月还有320块钱给 我,煤气公司和自来水公司 每年还一次性补贴几十元。 每年春节,政府还派人带些 礼品来看我们。现在政府想 得真是周到,感谢政府的低

赵建国说,居委会以前

了份物业管理员的工作,每 月有几百元的收入, 生活过 得还不错。"看着自己日子一 天天的改善,再想起刚下岗 时的生活,我就想说一句话, 感谢政府的政策。

[关键词:分配]

努力提高低收入者生活水平

报告原文:着力提高低收入者的收入 水平, 扩大中等收入者的比重, 有效调节 过高收入, 坚决取缔非法收入, 促进共同 富裕。完善随经济发展相应提高职工最低 工资标准、随城乡居民收入增长相应提高 城乡"低保"标准的机制,保证低收入群 体的收入增长幅度与社会平均收入增长幅

【百姓感言】

姓名:邹农俭 身份:南京师范大学社会 发展学院副院长、教授,江苏 省社会学会副会长

间,收入分配不矫正的话,和 谐社会是建不起来的。现在从 上到下都在强调改革分配制 度,江苏省党代会报告中这几 句话,也是这个意思。分配 关系是社会资源中一个重要 部分,如果百姓得不到正常 的应该得到的收入保证,积 极性就调动不起来。如果这

个分配体制不理顺的话,各 种腐败和一些消极的东西就 会出现。这是当务之急。

邹农俭教授认为,社会 财富分配必需有依据有原则, 党代会报告中提到的提高低 收入者的收入水平、有效调 节讨高收入、完善分配机制 等,都是符合国情符合实际 的。这几年来,江苏一直在 讲"富民优先",这个"民" 是指绝大部分人,中央六中 全会决议中也强调这点,对 改革成果的分享应让绝大多 数人得到,而不是让少数人

天生我材必有用

[关键词:就业]

报告原文: 把实现相对充分就业作为 最重要社会目标,广开就业门路,落实就 业政策,完善就业机制,强化就业服务,引 导多渠道自主就业和多形式灵活就业,使 群众从就业中获得稳定收益。

【百姓感言】

姓名: 蒋志峰 年龄:50岁 身份: 常州市劳动就业 管理中心工作人员

人员,但天生我材必有用,只 要肯学习技能,积累工作经 验,相信自己总会拥有美妇 的明天。"谈起就业,在常州 市劳动就业管理中心工作了 近6年的蒋志峰深有感触。 他说, 近几年来他深切地感 受到政府对下岗失业人员再 就业问题的关注。自2002年 开始实施一系列就业再就业 的优惠政策以来,他亲眼看 增。"老百姓,特别是下岗失 业人员确确实实地享受到了 优惠政策带来的实惠"

在就业管理中心工作多

年,蒋志峰发现,造成就业困 难的原因主要有两方面,-是就业观念的落后, 二是技 能的欠缺。他认为,在市场就 业机制日趋成熟的情况下, 传统的依赖政府安置的思想 员的就业观念也需要更新, 必须跟上时代发展的步伐。

没有工作是暂时的, 但经过 一段时间的充电和学习,完 全可以在社会上重新找到自 己的位置。同时,政府也将继 续加大就业再就业政策的优 惠力度,加大资金投入,让更 到了就业再就业人数逐年猛 多的人找到工作。

[关键词:富民]

政策好,不富都不行

报告原文:必须继续把加快富民作为江 苏发展的突出任务,全力落实富民举措,使 全省城乡居民收入水平与经济发展水平相 称。积极调整积累与消费的关系,逐步提高 劳动分配在生产总值中的比重。构建和谐的 劳动关系,健全职工工资收入正常稳定增长 的机制。实行积极的消费政策,全面改善城 乡居民衣食住行用条件,让全省人民过上更 加富足的小康生活。

【百姓感言】

姓名: 施林观 年龄:49岁 身份: 苏州市阳澄湖渔民

"我今年又新增加一艘 快艇,加起来一共4艘快艇, -艘快艇价值 30 万元,相当 于一辆中高档轿车,这在以前 是想都不敢想的事情。"今年 49 岁的施林观是苏州市阳澄 湖镇莲花岛的村民,1996年 前,他们一家四口还在岛上过 着基本解决温饱的生活,家里

收入只是靠着几亩田地,一年 都收入一万元就算不错了。 施林观说,1996年,政 府好政策来了,将湖面承包

给村民养大闸蟹, 每家可以 承包30亩,当年除下成本, 他家收入3万多元,后来就 放开手脚干了,一下子承包 了60亩湖面,"今年少说也 要收入5万元。"虽然富裕 了,但政府并没有减少对他 们的补贴,"今年油价上涨, 政府补贴我3000多元油贴, 可以说是扶持到位了,再不富 裕简直说不过去了"。

11 700

快报记者 李绍富 吴宏 刘向红 许小红 顾元森 孙玉春 金凝 陈超 陆媛 薛晟 刘国庆 韩琦 吴明明 王彪 韩小强 谊磊 见习记者 郭芷冰 实习生 葛小林

[关键词:上学]

我们家长的负担轻多了

报告原文:继续增加教育投入,完善以 公共财政为主体的多渠道教育投入机制,严 格控制并逐步化解教育债务。扩大优质教育 资源,推动区域教育、城乡教育和各级各类 教育协调发展,促进教育公平。

【百姓感言】

姓名:张红军 年龄:30岁 身份:南京警察

'我儿子今年4岁,在秦 淮区的一所幼儿园上小班。今 年下半年开始,南京对所有幼 儿园取消了赞助费。这对我们 来说,是件很好的事情。未取 消赞助费前,我们每学年要交 孩子,前几年上学的,在一家 比较好的幼儿园,赞助费一年 就要1万多呢。现在,不要交 赞助费,对我们来说,3年下 来,就可以省5000多元。想 想,还是挺划算的。"张红军 昨天对记者说,取消赞助费, 他打心眼里高兴。

"我还听说,今年9月1 日开始,新《义务教育法》颁 布实施,以后孩子上小学、初 中,只需要交点书本费就行 了。这样,又减轻了我们家长 1800 多元。我一个朋友家的 的经济负担。"张红军说到这 个话题,语气很轻松。

[关键词:看病]

医保卡里的钱还没用掉

报告原文:建立覆盖城乡、人人享有的 基本卫生保健制度,为群众提供安全、有效、 方便、价廉的公共卫生和基本医疗服务。

【百姓感言】

姓名:王树华 年龄:63岁 身份: 苏州沧浪区退休职工

"总的来说, 医疗保险制 度正在一步一步地完善, 我们 的负担正在逐步减轻。 " 今年 63岁的王树华是一家企业的 400多元钱,都用不掉"

退休职工,一谈起看病,他深有

疗保险卡上都有 680 元的 " 收入"," 看看感冒之类的 小手病已经足够了。" 干树华 说,他的心脏不太好,有时会 去医院配一些保心丸之类的 药," 今年到现在, 只用掉了

他告诉记者,每年他的医

[关键词:生态]

期待山青水绿的一天

报告原文:建设青山常在、碧水长流 的绿色江苏。实行最严格的环境保护制 度,优化经济结构、优化建设布局、优化人

姓名:吴寿鑫 年龄:68岁

吴寿鑫是无锡一所中学

吴寿鑫说,"环保部门要

个新的案例,就是苏州市反

贪部门通过网上密码举报线

索, 侦破原苏州客运管理处

以苏州市沧浪区检察院为

例, 立案侦查的职务犯罪-

大半都是通过网上密码举报

的方式也代表着苏州反腐败

的思路,就是要多角度监控,

多渠道收集,多媒体造势,全

华建文说, 其实这个新

线索成功侦破的。

面遏制腐败发生

处长周海波涉嫌受贿案件

报告原文:各级领导干部特别是"一 把手"要带头加强思想道德修养,带头廉

【百姓感言】

"可以说苏州在反腐方 面步子是越来越大。"华建 文说, 苏州加强了对"一把 手"的约束力,让"一把手" 成为廉洁的楷模,确保反腐 败见效见成果。

居环境,从源头上控减污染、保护环境。

【百姓感言】

身份:无锡退休教师

的退休教师,今年68岁,关 注环保关注生态是他退休后 最重要的事情之一。他家住在 条河河水的变化情况。他告诉 记者:" 党代会提出建设绿色 江苏,我完全同意,我们实在 太需要这样鼓舞人心的建设

无锡城区羊腰湾,门前就是

条河,6年来他每天都记录这

依法治污,同时加强截污。我期 待山青水绿的一天早日到来。"

[关键词:反腐]

廉洁自律从"一把手"开始

洁自律,带头严守纪律,带头接受监督,带 头管好配偶、子女和身边工作人员,最大 限度地从源头上减少腐败发生。

姓名:华建文 身份: 苏州市沧浪区人 民法院法官

度、多层次满足群众需求。

每一个字都感到熟悉。作为一位著名学 者,他在此前曾参加过多次有关报告起 草的讨论、座谈。

昨天的党代会报告,宋林飞几乎对

江苏省社科院院长宋林飞:

"又好又快"就是要 建设高水平的小康社会

"一字之改"体现两 重含义

都是要让百姓过上好日子。 从"又快又好"到"又好 又快"的转换,在宋林飞看来 有两个含义:"一是快的问题 在江苏乃至全国来说都已不 "提升全面小康的质量 成问题,根据中国共产党的执 政能力,完全能够推动当前经 济持续快速发展,各地在经济 快速发展上已经积累了一定 的经验;从经济增长的动力上 来说,也很强劲,势头很猛。在 这两种情况下,江苏经济增长 如何解决'好'的问题,就显

小康社会。 宋林飞认为,根据上述要 求,在今后的发展中势必要解 决能源消耗和污染问题、生态 保护问题等,同时要注意多角

得越来越迫切。另外一个含义

是,在经济发展、建设全面小

康的过程中,关键是要提升全

面小康的质量,建设高水平的

富民优先是"第一

在实现"又好又快"的措 施中, 富民优先放在第一位。 '说到底这是以人为本的体 现。"宋林飞认为,小康也好, 以人为本也好,百姓最关心的 是致富。对那些还没有达到小 康水平的百姓而言,最迫切的 是如何增加收入;对执政者而 言,政绩大小关键要看百姓是 否得到了实惠。总之,从温饱 到小康,再到现代化,说到底

提升全面小康的质量

也能体现发展的' 又好又 快'。"对此,宋林飞特别提出 了省定全面小康指标体系中 "平均数"和"大多数"的关 系。"如果一个地区富裕的家 庭只有20%,贫困的地区有 80%,那么平均下来有可能 还是比较富裕的,但是对大多 数家庭来说却不可能有' 康'的感受。"这就是平均数 掩盖了大多数。从这个角度来 说,报告中提出的"不能以市 域总体达标代替县县全部达 标;不能以平均数代替大多 数;不能以统计数据代替直观 感受"的要求,是非常必要且

实事求是的。 "我非常赞成党代会报 告中的提法,很切合实际。 宋林飞说,省第十一党代会是 江苏发展外干新的历史起点 全面小康建设进入关键阶段 召开的大会,这个时候的主题 继续扣准"全面小康"是很有 必要的。而且报告中所提的全 面小康,也明确了是2010年 左右实现以省为单位的全面

小康。这个目标定位与江苏目

前发展阶段中存在的区域养

异很符合。快报记者 郑春平

热烈祝贺瑞风一举夺得2006江苏政府采购280台采购大单! 温风2。0震撼上市 THE THE PARTY AND ASSESSED. 姚既祥"行走无理"自经游博会人美兴新进行中 排售专线: 025-57908898 52409666 13382033050 **镇江江南: 0511-8785888** 售房服务专线:025-57908818 48店场址:大明路595号

为庆祝瑞冈再夺江苏省东购大单—280辆 10 6 一。本月商用风彩色之临采列的客户均可放射200开加油卡 (中心) 中心 本月病毒风经免公务法、商务服务户、均可缴赚400升2014卡

本於清清明解釋理論的計劃力學的特殊的有關公司等

秉承瑞凤多功能特点

柱似 2.0 乘秋写入看各车大空间,还功能特点、最级申述成功经上的黄金语位 配备节能环保新敷发动机

refine端风

升阳广胜: 0511-6918666

MPV 領军品牌更体面

这黑一路做的中国 M*V。 荣誉程在的基準。

JAC 江淮汽车

者

蜂 范

舍 我

基备 1000 名地多类媒体大学、任为中国 MTV 获完

◆ 恒量伟业

防盗追踪、远程遥控、杜绝骚扰、防止泄密 令你从容实现人机合一,高枕无忧新境界! QVGA2.0寸触摸、手写彩屏 130万像素3倍数字变焦镜头

全钢机身,灵活触模键设计

支持GPRS/MMS/WAP2.0

每天十余小时重磅播出 完美秉承"商务通"PDA功能 全国三十余家卫视联手出击。 轻松移动办公、360°私人助理

濮存昕亲切代言;

占有。只有大多数人富裕了,

11月12日江苏市场新品发布会全面启动



江苏地区总代理: 南京恒志通信设备有限公司 南京市常府街85号新大都广场乙楼21层D座



重要的指标之一, 降胶原料中含在30%以下的增端。根据国家有关与业标准(83/1100096-1992, NY5136-2002.

检疫部门的权威检验。

蜂鹅含量磁低,蜂胶烹料的品质越高。传统中医学中、轻蜡 极具外用而不为肢。蜂胶液中含有轻离不仅是致土 臻遇混合在一起的蜂胶有效成分不能被人体吸收造成极大的涉费。而且因含烯结而不为不构烯胶液溶入歧蒙中服 用也使得您的胃肠饱受未经稀释降败液的刺激,耳您的口腔、牙齿和咽喉等 器官都得不到有效的直接保健。长期服用蜂蜡无益人体健康。炙蜂胶,一是 要买不含蜂蜡的蜂胶。送蜂胶、干万别连蜂蜡一起送。

海、原本人身份让领取。)

巴西

前峰胶极可能含有对人体无益的峰墙。请带上您的峰胶 来劲蟒蟒胶专卖出作一对比,您将获得劲蟒蟒胶蹭透的 价值"335元蜂胶剂一瓶。(每户仅限

长韧服用含蜂蜡的蜂胺可能对人体造成未知的伤害。蜂胶液是否含蜂蜡在国际上被视为判断蜂胶液产品品质的最

专卖店:南京北门桥2号(洪武北路口 电话: (025) 85956318 / 84718050

参与热线: 025-84292249、59、69、79